



Ayer

Español: En tu pecho no debe faltar la

Medalla del Alzamiento

AÑO III - NUMERO 1.068

Jerez de la Frontera: Viernes 15 de Septiembre de 1939

CALLE CARACUL, 7. TELÉFONO 2008

Viaje triunfal

Por las tierras verdes de Galicia, florecidas de dulzuras de «saudades» y de armonías de gaitas, ha pasado el Caudillo de España en viaje triunfal. Todos los caminos de España se abren en salutación de gozo al paso del salvador de la Patria, pero éstos de Galicia, madre y cuna del primer español, tienen en la acogida, a más del orgullo de los otros, el atractivo formidable de la tierra toda, que se siente vivida y recorrida por el hijo que acometió la empresa magnífica de devolver la libertad a una patria que unos tartufos quisieron sojuzgar. Los caminos de Galicia, caminos verdes, que van a terminar a aquel «finis terrae» de la antigua cartografía, han sentido estos días el gozo más emocional—el gozo dulce de la gaita y de la magia lírica de la gran Rosalía, que es toda Galicia—al paso del hijo egregio, que vivió en ellos la primera luz.

No puede el pálpito de los telegramas que llegan a provincias, haciendo el relato de su viaje por tierras gallegas, expresar la soberbia sensación que los hombres y las tierras de Galicia habrán sentido al ver pasar al Caudillo. Los «pazos» y los caminos, se han alumbrado de exaltaciones en este viaje triunfal. Pero cuando el entusiasmo se ha desbordado, llegando hasta el paroxismo, es cuando el pueblo gallego ha oído, por primera vez después de la guerra, la palabra del Generalísimo. Porque en Galicia, alma y carne de la reconquista, ha hablado Franco a su pueblo, recordándonos desde su cuna a todos los españoles que la tarea en que estamos empeñados es tan grande que, para rematarla, «no nos basta vencer, es necesario también convencer». Convencer no con resortes de dialéctica fría, sino con «el temperamento juvenil de los españoles». Y cuando se dirigía particularmente a su pueblo, diciendo que el magnífico episodio del Movimiento Nacional empezó con sangre gallega, una voz que es un trémolo embargado por la emoción, que parecía ser todo el corazón, «graciosa del pueblo español, sale del público y grita: ¡Franquillo! ¡Franquillo!, como si esa sangre heroica vertida por los gallegos y por todos los españoles, que él recordaba, quisiera sellar en ese momento, con el pacto más estricto, el servicio hasta el sacrificio por la gloria de España.

Pero esa voz que salió de una aldeana viejecita, que había podido a duras penas y a costa de ser estrujada por la multitud colocarse en primera fila, corroboraba, con el lenguaje del alma, aquellas palabras finales del discurso del Caudillo, cuando recordaba, a aquella España igual y fraterna, que hizo sólo posible la Victoria. Y ese mismo grito de gozo y delirio, que frente al balcón del Ayuntamiento de la ciudad gallega, debió de nublarse quizás por un momento los ojos del Generalísimo, es grito único y ferviente, que lleva a todos los corazones de los españoles la resonancia magnífica del eco de este viaje triunfal, del Caudillo de España, por las tierras de Galicia.

El Consejo de la Paz

Insistimos hoy de nuevo. El Consejo de la Paz, como con expresión certera y gráfica lo llama el preámbulo del Decreto de su constitución, ha venido a continuar, por disposición estatutaria, la labor formidable que en los días de hondas preocupaciones de la guerra llevó a cabo el Primer Consejo Nacional de la Falange.

Terminada la guerra con la victoria rotunda de las armas de España, el pensamiento del Caudillo se dirige a organizar la Paz con la misma fuerza y eficiencia que se desarrollaron los trabajos en los días de nuestra gloriosa Cruzada. Los esfuerzos y desvelos llevados a cabo en todos los órdenes con el más logrado de los éxitos por nuestro Primer Consejo Nacional de la Falange, van a ser proseguidos ahora, sin solución de continuidad por este Consejo de la Paz. La labor de la estructura y cimentación de nuestra política nacional-sindicalista, esencia y médula del Movimiento Nacional, es fin principalísimo—como lo fué del Primer Consejo Nacional—del Consejo de la Paz. Esta labor continuada e ininterrompida de nuestros dos Consejos Nacionales, es el signo más evidente de la íntima compenetración del Estado nacional-sindicalista.

Este Segundo Consejo Nacional—cuyo número de consejeros es de 100 en vez de 50, como explica el Decreto—se halla formado, por igual que el primero con los valores y capacidades más sobresalientes de la Patria, que bajo la presidencia del Caudillo Franco van a rematar la gloriosa tarea de nuestra cimentación imperial.

El Consejo de la Paz, que en el bendito ambiente de la Paz ganada va a comenzar sus tareas, tiene para sus trabajos el magnífico campo de la voluntad más firme de todos los españoles, que esperan en sus puestos la hora de la consigna.

Desde estas columnas saludamos respetuosamente, brazo en alto, a los nuevos consejeros, y particularmente a los consejeros jerezanos, unos por nacimiento y otros por sangre, cuyos nombres son:

- Sra. Pilar Primo de Rivera,
- D. Miguel Primo de Rivera,
- Julián Pemartín Sanjuán,
- José María Pemán Pemartín,
- Manuel Goitia y Angulo,
- Joaquín Bernal Vargas,
- Manuel Mora Figueroa,
- Sancho Dávila y
- Francisco Moreno Herrera.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El nuevo gobernador militar de la provincia

El nuevo gobernador militar de la plaza y provincia de Cádiz, excentísimo señor general don Pedro Jevonito Labernade, nos participa en atento B. L. M. haber tomado posesión de dicho cargo, para el que fué nombrado por reciente disposición, de la que informamos a su debido tiempo a nuestros lectores. Agradecemos al prestigioso general los ofrecimientos que nos hace en su nuevo destino.

En San Miguel

Los Viernes del Santo Crucifijo. Esta tarde, visita a tan milagrosa imagen; a las siete y media, los cultos acostumbrados, de las Cinco Llagas y Salve a Nuestra Señora de la Encarnación. ¿Quién no tiene algo que suplicar? ¿Quién no tiene alguien por quien pedir? ¿Quién no tiene faltas que reparar?

El Gobierno polaco próximo a la frontera.-Severas medidas en Varsovia.-Plenos poderes al primer ministro japonés.-Bélgica podrá abastecer sus colonias

Los comentarios de la prensa francesa

Pocas esperanzas sobre Polonia
París.—La prensa de esta tarde discute sobre la situación militar de Polonia.

Dice que después de los nuevos avances alemanes, no se ve esperanza para Polonia por las cortas reservas con que cuenta, pues el avance alemán le ha privado de hombres y cañones y esto último es muy difícil de reparar, ya que no se pueden llevar por ninguna parte, pues las vías de comunicación están interceptadas.

La amenaza de un anillo de hierro sobre Varsovia hace cada vez más difícil la situación.

La ofensiva que están realizando los alemanes sobre Lukow, hace cada vez más difícil la situación de Lublin.

Gdlnia se rinde a Alemania

Berlín.—El puerto naval y comercial de Gdlnia, como asimismo la ciudad del mismo nombre, se ha rendido al comandante jefe de las tropas alemanas.

Al entrar las fuerzas alemanas se encontraron con numerosos puentes volados, grandes destrozos y obús que se dan informes en el comunicado oficial del cuartel alemán.

Sobre el Ministerio de Información

Londres.—El ministro de Información en la Cámara de los Lores, defendiéndose de los ataques de la prensa, dijo se halla este Departamento en su fase inicial.

No está en período de depresión ni depresión. No hace más que atenderse a sus fines de ofrecer información de los sucesos al país.

No mide las noticias. Busca la calidad de las mismas.

Bien sabemos—dicen—que a la prensa no es posible ponerle freno en su marcha. Perseguiamos que la noticia lleve la verdad a la nación.

Los cines en Inglaterra

Londres.—El Gobierno ha decidido que, desde hoy, se abran los cines. Desde las nueve de la mañana a las nueve de la noche, por lo que se refiere a los que funcionan en los distritos, y sólo hasta el atardecer los que se hallan comprendidos en el centro de la capital.

Comentarios periodísticos a la llegada de tropas a Francia

París.—La llegada de tropas inglesas a territorio francés ha dado lugar a ciertos comentarios de prensa.

Algunos periódicos, al ocuparse de este asunto, dicen que, seguramente, debe ser pobre la potencialidad de los Ejércitos franceses, cuando no se ha impedido la llegada de esas tropas inglesas.

Bélgica puede abastecer a sus Colonias

Bruselas.—El ministro de Colonias de Bélgica, se refirió en el discurso que hoy ha pronunciado al bloqueo de la Gran Bretaña.

Bélgica—manifestó—mantiene sus relaciones normales con las Colonias. Respecto al abastecimiento, no de jará sin él, en absoluto, ni al país ni a sus Colonias.

Misión militar en Italia

Bolonia.—Procedente de Milán, ha llegado la misión militar que preside el general Seiwisky.

Radio Tolouse cambia su hora de emisiones con Polonia

París.—Hace días utilizan algunas radios alemanas para sus emisiones, la misma onda que Radio Tolouse. En lo sucesivo, sus emisiones a Polonia tendrán lugar a distinta hora de las radios francesas.

Explosión en una fábrica inglesa

Londres.—En una fábrica se produ

una gran explosión seguida de violento incendio.

Las llamas adquirieron proporciones inmensas, causando el natural pánico.

A consecuencia del mismo resultado treinta personas heridas y numerosos lesionados, que fueron llevados al Hospital por distintas Ambulancias.

El servicio de bomberos trabajó de nodadamente en la extinción del incendio.

Se espera localizar el conflicto europeo

Riga.—Se afirma en los centros políticos y diplomáticos, que hay justa esperanza de que el conflicto quede totalmente localizado y se añada que Italia es la salvaguardia de la paz. El mundo puede confiar en ella para salvarse.

La conferencia de Panamá

Buenos Aires.—En la conferencia de Panamá no se discutirán problemas de política en general, ni de guerra propiamente dicho.

Se piensa proponer tan sólo que no sean considerados los alimentos como artículos de guerra.

Inglaterra no empleará los gases

Londres.—Lord Halifax ha manifestado que el Ejército de la Gran Bretaña no empleará los gases ni los medios bacteriológicos en la guerra, pero se reserva el contestar en forma adecuada si fuesen empleados por el enemigo.

Las pérdidas de la aviación polaca

Milán.—Un enviado del «Corriere della Serra» en Polonia comunica a su periódico, que en las operaciones últimas del Ejército polaco ha perdido más de diez mil aparatos e importantes fábricas de aviación del país han sufrido daños de capital importancia.

Destaca los grandes inconvenientes que tienen que arrastrar Francia e Inglaterra para prestar eficaz ayuda por vía aérea a Polonia.

Ante la casi total escasez de piezas de repuesto, la aviación polaca no tardará mucho en anularse completamente.

¿El «Bremen» en Méjico?

Méjico.—Se acentúa el rumor de que el buque «Bremen» se ha refugiado en el puerto de El Progreso.

Plenos poderes al jefe del Gobierno nipón

Tokio.—Un periódico publica la noticia de que el primer ministro ha solicitado del emperador plenos poderes para resolver el conflicto chino.

El Gobierno polaco se traslada a una población fronteriza a Rumania

Bucarest.—El Gobierno polaco ante las presiones de las diferentes columnas que siguen progresando hacia sus objetivos ha decidido trasladarse más al Sur de la última población que ocupaba, habiéndose instalado en el pequeño pueblo de Canecki, situado en las inmediaciones de la frontera rumania y frente al pueblo de Hotin.

En el mismo se han instalado las embajadas y legaciones y todo el personal del cuerpo diplomático acreditado cerca del gobierno polaco.

El ministro de España llega a Rumania

Bucarest.—Ha llegado a Czernowitz en Rumania el ministro de España en Varsovia.

Sobre unas operaciones de las tropas francesas

París.—Las recientes operaciones de las tropas francesas han dejado

al descubierto la población de San druzque.

Se tienen noticias de que seis divisiones del Reich, llegadas de Polonia, preparan una ofensiva en este sector.

Alemania da satisfacciones a Holanda

La Haya.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió la visita del embajador de Alemania, quien le presentó las excusas de su Gobierno por el incidente registrado entre un aparato germano y otro holandés, que fué derribado en aguas jurisdiccionales de los Países Bajos.

El embajador del Reich prometió en nombre de su Gobierno reemplazar el aparato derribado y abrir una información sobre el particular.

Chamberlain anuncia se proseguirá la lucha contra el hitlerismo

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain, hizo análogas manifestaciones que el día anterior había hecho en la de los Lores el ministro de Negocios Extranjeros, Halifax, referente a la actitud que tomaría la Gran Bretaña si Alemania proseguía la guerra de bombardeo por

blaciones y aldeas pretendiendo la guerra de guerrillas que dice se practica por los polacos.

Qualquiera que sea la actitud de Alemania, nunca la Gran Bretaña acudirá a sus mismos métodos causando víctimas en mujeres y niños, aunque proseguirá su encarnizada lucha contra el hitlerismo demostrando el daño que causa a los pueblos.

Inglaterra dicen no negociará con Alemania

Londres.—El Ministerio de Información publica una nota constando a las afirmaciones de que el Reich, una vez conseguidos sus propósitos sobre Polonia, piensa entablar negociaciones con la Gran Bretaña.

Se dice en ella que aún cuando Inglaterra y Francia se viesen libres de sus compromisos en Polonia, porque ésta fuese aplastada por Alemania, nunca entablaría negociaciones con un Gobierno que no cumple sus promesas.

Sobre estaciones que adoptan Igual onda

París.—El comisario de Información francés anuncia deben estar prevenidos los radioescuchas, pues por estaciones emisoras alemanas se viene utilizando las mismas ondas, no debiendo dejarse convencer los franceses, siendo necesario no sean oídos las emisiones, pues los espías no desaprovechan ocasión para conseguir sus fines.

Buque confiscado

Amsterdám.—El Ministerio de Información británico dice que el buque «Groelan», que fué apresado, ha sido confiscado.

Severas medidas en Varsovia

Varsovia.—El coronel Estariquis, comandante general de las fuerzas polacas de la capital, ha prohibido la evacuación de la misma y anunció que impondrá severísimas sanciones a quienes discutan las órdenes superiores, particularmente a los soldados y policías, entre los que dice haberse introducido muchos vagabundos.

Expediente para una laureada a un soldado de Caballería

Sevilla.—La orden de plaza de hoy ordena la formación de expediente contradictorio para la concesión de la laureada al soldado Antonio Jiménez Jiménez del sexto Escuadrón de Tardir, que el 6 de Enero de 1939 en el sector de Valsequillo se destacó de sus fuerzas haciendo frente a un oficial enemigo al que derribó de un sabalzo y una vez incorporado le arrebató la bandera.

Para el traslado a Pamplona de los restos del general Sanjurjo

Nombramiento de una comisión

Burgos.—Por decisión de S. E. el Generalísimo Franco, el ministro del Ejército general Varela ha nombrado la comisión que ha de ocuparse del traslado a Pamplona de los restos del glorioso general Sanjurjo, de acuerdo con la Diputación Provincial navarra.

Dicha comisión está integrada por el teniente general Fernández Pérez, como presidente, y por el general Martínez Alonso, el coronel de Estado Mayor señor Infante (don Esteban) y el coronel de Artillería señor Roldán (don Fernando), como vocales.

El ministro de la Gobernación en Vitoria

Vitoria.—Ayer llegó a esta capital el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer.

Cenó en el Gobierno Civil en unión del gobernador y del barón de Velázquez.

Después continuó su viaje en auto móvil.

Desde hoy se editará en Madrid el «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—Por disposición del Jefe del Estado correspondiente al 15 de Septiembre aparecerá en la capital de España.

El número del «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 15 de Septiembre aparecerá en la capital de España.

Del viaje del señor Serrano Suñer

San Sebastián.—Procedente de Vitoria llegó el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

Visitó Zamaya, deteniéndose en el Museo de Zuloaga, donde recibió evidentes pruebas de respeto y afecto.

Después continuó su viaje a Burgos.

La apertura de los Tribunales

Madrid.—Mañana, a las once y media de la misma, tendrá lugar la apertura de los Tribunales.

Harán uso de la palabra el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y el presidente del Tribunal Supremo don Clemente de Dique.

Un moro notable en la Ciudad Condal

Barcelona.—Ayer estuvo en el Ayuntamiento el moro notable Ach Mohamed Dorkali, que se encuentra en esta capital realizando un viaje de estudios.

Le acompaña el capitán señor Calle, jefe de la Escuela de Educación Marroquí.

En ausencia del alcalde titular, el moro notable fué recibido por el primer teniente de alcalde.

Para la Virgen del Pilar

Sale de Madrid, a pie, una peregrinación

Madrid.—A las siete y media de la mañana de ayer salió de la plaza de Manuel Becerra la primera peregrinación a pie a la Basílica de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza, en cumplimiento de promesas que hicieron durante la persecución de que fueron objeto por la bestia roja.

Integran dicha peregrinación doscientas personas.

Van con ellas una Ambulancia de la Cruz Roja y personal sanitario.

Antes de la partida dio la bendición el padre Fernández.

La apertura de curso en las escuelas nacionales

Madrid.—En todas las escuelas de España, excepción hecha de algunas en contadas provincias, se reanuda el curso escolar a fines del presente mes.

En memoria de los caídos del Cuerpo de Ingenieros

Guadalajara.—Se ha celebrado solemne funeral por los almas de los mililitares pertenecientes al Cuerpo de Ingenieros que fueron fusilados por los rojos.

y mandos y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En el Santuario hubo misas desde el amanecer.

Se acordó por los peregrinos iniciar una suscripción popular con objeto de reparar los destrozos causados en el mismo por la barbarie marxista.

El vicealmirante Bastarreche visita a los «flechas» navales sevillanos

Sevilla.—Llegó de Huelva el vicealmirante Bastarreche.

Visitó la Torre del Oro, donde se alojan los «flechas» navales, recorriendo la Escuela de aquéllos y felicitando al director de la misma señor García de la Vega.

En el interior del mencionado centro el señor Bastarreche dirigió una breve alocución a los «flechas».

Dijo que tenía especial interés en despedirse oficialmente de ellos por tener que marchar a Madrid a poseñonarse de su nuevo destino de jefe superior de los servicios del Ministerio de Marina.

Declaró que en dicho lugar seguiría apoyando con el mayor cariño y entusiasmo las aspiraciones de los «flechas».

Anunció que tanto el Caudillo como el ministro de Marina tienen especial interés en que las profesiones técnicas y subalternas de la Armada sean ocupadas por individuos que hayan sido «flechas» navales.

Signó manifestando que muy en breve para ingresar en la Armada será aquella condición indispensable.

Recomendó a todos la mayor disciplina para que dejara bien sentada el pabellón de Sevilla en la magna concentración de «flechas» navales que tendrá lugar el próximo día 25 en Madrid.

Los «flechas» aplaudieron muy entusiastamente al almirante Bastarreche.

Este, desde la Torre del Oro, se trasladó a Capitanía, almorzando en la intimidad con el general Dávila, quien a su vez estuvo por la tarde visitando la Escuela de los «flechas» navales en la Torre del Oro.

Acuerdos del Municipio pamplonés

Pamplona.—El Ayuntamiento ha acordado dedicar el superávit del presupuesto que se ha elevado a 1.196.500 pesetas a obras urbanas y de embellecimiento de la ciudad.

También ha acordado destinar diez y seis mil pesetas a las obras de reforma del monumento al general Sanjurjo.

Para el partido de fútbol Racing Córdoba-Xerez

Sevilla.—Para arbitrar el partido de fútbol correspondiente al campeonato super-regional de Andalucía que se celebrará mañana sábado en Jerez entre el Racing de Córdoba y el Xerez F. C. ha sido designado árbitro el señor Hidelgo Medina.

Pago de Intereses

Madrid.—El Banco de España pagará a partir de mañana los intereses de la Deuda del Estado correspondiente al vencimiento de 1.º de Abril de 1939, correspondiente a depósitos efectuados antes del mes de Julio de 1936.

Una importante disposición del Ministerio del Ejército

Burgos.—El ministro del Ejército ha dictado una orden disponiendo que todo el personal correspondiente a los reemplazos de 1937 a 1941, ambos incluidos, actualmente en filas y que se encuentren sirviendo en unidades de primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, causen seguidamente baja definitiva en dicha Milicia y alta en las unidades del Ejército, localizadas en las mismas regiones militares donde ahora sirven.

Con esta medida podrán ser licenciados en plazo breve muchos de aquellos elementos, que quedarán abastecidos las unidades que ha de formar el Ejército permanente del Estado.

Del viaje del Caudillo a Galicia

Burgos.—El Generalísimo Franco, antes de partir de Oranse, cambió impresiones con el presidente de la Diputación Provincial sobre problemas que interesan a la comarca.

Dijo S. E. que en el término de tres años tenía que estar terminado el ferrocarril Zamora-Oranse y de enorme importancia para el plan de obras que su Gobierno está trazado.

El Generalísimo dijo en cuanto a la repoblación forestal, que sería cosa de diez años la terminación de su estudio.

- Noticias nacionales -

Importante detención en Barcelona.-Rescate de obras artísticas. Peregrinación al Pilar de 7.500 jóvenes navarras

El ministro de la Gobernación en San Sebastián

San Sebastián.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, acompañado del gobernador civil, señor Jordán de Urries, visitó el Santo Cristo de Lezo, orando ante el mismo.

La multitud le aclamó a la salida del templo, marchando seguidamente al fuerte de Guadalupe.

Visitó luego el Museo de Zuluaga, admirando las maravillosas obras de arte que en él se encierran.

Zuluaga mostró viva gratitud por la visita del ministro a su propio estudio.

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio del Ejército.—Orden nombrando ayudante de campo del teniente general don Andrés Saliquet, al teniente coronel don Jaime Milán del Boch.

Orden nombrando ayudante de campo del jefe de la 41.ª División al comandante don Gonzalo Rodríguez Lores.

Orden concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco a don Jacinto Izbarren.

Orden concediendo la misma condecoración con distintivo rojo a las Hermanas de la Caridad y telefonistas que se expresan.

Orden disponiendo quede a las órdenes del general don Camilo Alonso Vega, el comandante don Emilio Alaminos Ortega.

Orden disponiendo que el teniente de complemento de Caballería don Francisco de Borbón y Borbón quede a los órdenes directos del general de brigada don Francisco Borbón y de la Torre.

Orden concediendo la Medalla Militar al capitán de Caballería don Manuel Isasa Navarro.

Orden ascendiendo al empleo inmediato al teniente de complemento de Artillería don Eduardo de las Navas y otros.

Importante detención

Barcelona.—La policía ha detenido al guardián del «Uruguay» que fue prisionero durante la dominación marxista, quien se complacía en enseñarse con los detenidos y echaba arsénico a la comida de éstos.

Donativos del Ayuntamiento de la Ciudad Condal

Barcelona.—El Ayuntamiento ha hecho al de Peñaranda de Bracamonte un donativo de 5.000 pesetas destinadas a la reconstrucción de dicho pueblo, que como es sabido fué en su mayor parte destruido a consecuencia de la explosión de unos polvorines.

También ha concedido un crédito de un millón de pesetas para mejoras urbanas de la población.

Para preservar la Puerta del Carmen

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha

tomado el acuerdo de rodear con una berja la histórica Puerta del Carmen, que como se sabe, fué reducida de los zaragozanos contra la invasión napoleónica y que aún conserva las huellas de la metralla francesa.

Llegada a Cartagena del Prelado de la diócesis

Cartagena.—Ha llegado de Murcia el obispo de esta diócesis, quien se trasladó a pie a la Catedral, donde se cantó un solemne Te-Deum, al que asistieron las autoridades y numeroso público.

El general Dávila visita los centros oficiales

Sevilla.—El teniente general don Fidel Dávila, jefe de la Segunda Región Militar, giró ayer una visita a todos los centros oficiales de la capital, con el fin de cumplimentar por primera vez a las autoridades, una vez hecho cargo de la jefatura de aquella.

También visitó el cuartel donde se aloja la quinta Bandera de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Para el rescate de las obras de arte

Barcelona.—El Ayuntamiento ha concedido un crédito de 92.000 francos para sufragar los gastos de embalaje y transporte a ésta de las obras artísticas barcelonesas que se llevaron los rojos a Francia, no habiendo cesado la Corporación en sus gestiones hasta que ha conseguido la reintegración de dichas obras.

El general Orgaz a Arán

Barcelona.—Ha emprendido su anunciado viaje al valle de Arán el general jefe de la Cuarta Región Militar, señor Orgaz.

Por la reconstrucción de Madrid

Madrid.—Se ha reunido la Junta de Reconstrucción de Madrid, habiendo tomado diferentes acuerdos para remediar el paro obrero y reconstruir los barrios que más han sufrido las consecuencias de la pasada guerra.

Peregrinación al Pilar de las jóvenes navarras

Zaragoza.—Ha llegado en peregrinación al Pilar un grupo de muchachas del Colegio Navarro.

También han anunciado de Pamplona la peregrinación de 7.500 miembros de las Juventudes Católicas Femeninas.

Antiguo Colegio de San Ignacio de Loyola

Fundado por don José Castrejo Gómez en 1910

GIBRALEON, 4. El próximo día primero de Octubre, Días «militares», se reanudarán las clases de Bachillerato y Comercio, en este Colegio, bajo la dirección de profesorado competente.

¿Sabe usted que el Xerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

JEREZ DE LA FRONTERA

Anuncio de matrícula

Curso de 1939 a 1940

Con arreglo a las disposiciones vigentes se abre la matrícula de esta Escuela conforme al siguiente plan de enseñanza para el expresado curso.

ENSEÑANZA OFICIAL

ASIGNATURAS DE CARÁCTER GENERAL.—Aritmética y Geometría Prácticas; Dibujo Lineal; Elementos de Mecánica, Física y Química; Gramática y Caligrafía; Dibujo Artístico; Modelado y Vaciado.

ENSEÑANZA DE AMPLIACION.—Elementos de Historia del Arte; Composición Decorativa (Pintura); Composición Decorativa (Escultura).

ENSEÑANZA ESPECIAL.—Arte Decorativo aplicado a las Artes Gráficas.

PRÁCTICAS DE TALLERES.—La enseñanza práctica de Carpintería Artística se dará en el Taller de esta Escuela con arreglo a lo que preceptúa el Reglamento Orgánico vigente y el interior del Establecimiento.

CONDICIONES QUE SE EXIGEN.

—Para ingresar en esta Escuela deberán acreditar los solicitantes que tienen 12 años cumplidos. No serán, sin embargo, admitidos a las prácticas de Taller, sino los que hubieren cumplido los 14 años. Los aspirantes sufrirán una prueba consistente en un ejercicio de lectura y escritura al dictado y las cuatro reglas de Aritmética. La inscripción es completamente gratuita a los aspirantes de ambos sexos, y el ingreso deberán presentar, además de la instancia, que se facilitará impresa de la Secretaría del Establecimiento, y habrá de ser reintegrada con una póliza de una peseta cincuenta céntimos, acta de nacimiento del Registro Civil, cédula personal, si fuese mayor de 14 años, y certificado de la Inspección de Sanidad de estar vacunado o revacunado y no padecer enfermedad contagiosa. Los que ya hubiesen sido alumnos en esta Escuela en cursos anteriores, deberán presentar la instancia reintegrada con póliza de una peseta cincuenta céntimos, haciendo constar las enseñanzas del grupo en que deseen inscribirse. Las solicitudes y demás documentos deberán presentarse en la Secretaría de este Centro, todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde. El plazo para la admisión de dichas solicitudes será desde el día 1.º al 25 de Septiembre, ambos inclusive, en la inteligencia que será improrrogable. Los exámenes de ingreso, ante el Tribunal nombrado al efecto, se anunciarán oportunamente.

ENSEÑANZAS MUNICIPALES.—Agricultura y Comercio.—Los que deseen cursar estos estudios deberán presentar en la Secretaría de esta Escuela los mismos documentos que se exigen a los aspirantes a ingreso en la Enseñanza Oficial, y sujetarse a las condiciones de edad y examen que se determinan anteriormente para el ingreso. Enseñanzas que comprende este grupo: Agricultura, Aritmética Mercantil y Contabilidad Mercantil.

Jerez de la Frontera, 16 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria. El Secretario, Diego Brocardo.—V. B.º: El Director, Nicolás Soro.

Sección Oficial

Recaudación de Cédulas Personales

Jerez de la Frontera

En esta Recaudación se ha recibido con fecha de hoy la comunicación que copiada dice así:

«Diputación Provincial de Cádiz.—Sección de Arbitrios.—Número 1.273.—En uso de las facultades que me tiene conferidas la Comisión Gestora, he acordado prorrogar la Cobranza VOLUNTARIA de cédulas personales hasta el treinta de los corrientes.—Dios guarde a Vd. muchos años.—Cádiz 22 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, C. PEMAN.—Rubricado.»

Como esta Recaudación, en su afán de dar facilidades al público y evitarles molestias, tiene repartidos números hasta el próximo día 18 de Octubre, diariamente y hasta el día 30 de Septiembre se seguirá repartiendo, a las nueve de la mañana, los 80 números como hasta aquí, y el referido día 30 de Septiembre, de 9 a 1 y de 4 a 7, se facilitarán igualmente a cuantas personas lo recojan en estas oficinas, ya que habrá un empleado dedicado única y exclusivamente a facilitar estos boletos.

Cuantas personas tengan hechos sus encargos con arreglo a las normas del aviso que oportunamente fué publicado en la prensa local, también tienen la garantía de que no han de incurrir en recargo, aun cuando pase dicha fecha sin haber recibido el oportuno aviso de que se encuentran extendidas.

En cambio cuantos contribuyentes dejen pasar la fecha del 30 de Septiembre próximo sin utilizar ninguno de los dos procedimientos que esta Recaudación les brinda para no incurrir en apremio, se entenderá que renuncian a todo beneficio y se les seguirá el procedimiento ejecutivo. Lo que se hace público para general conocimiento.

Jerez de la Frontera a 14 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Recaudador, MANUEL ESPEJO CARREÑO.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SEXTA DERRAMA OBLIGATORIA.—DECRETO NUM. 264

Desde el próximo viernes 25, queda abierto el cobro, en el domicilio social, de los recibos correspondientes a la Sexta derrama obligatoria, que comprende los meses de Febrero, Marzo y Abril del año corriente.

Conta condonada en los meses expresados, pesetas 8.224'15.

Recargo del 20 por 100, artículo 16 de las Instrucciones, 16.449'63.

Número de tarjetas concedidas, 3.285.

Coefficiente, 4'96.

Igualmente se anuncia que, desde el indicado día, queda también abierto el cobro, en período voluntario, de los recibos de cuotas ordinarias correspondientes al tercer trimestre del año actual.

Dicho período voluntario, tanto para la derrama como para las cuotas ordinarias, terminará el día treinta del próximo Septiembre, en cuya fecha pasará a la Agencia Ejecutiva para su cobro en apremio de único grado.

Jerez de la Frontera 23 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria. El secretario interino, José Rodríguez de Medina.—V. B.º: El presidente, Antonio Muñoz.

Laboratorio Municipal de Higiene

En el Parque Antirrábico (Ronda de Muleros) se dará UNA PESA de gratificación a toda persona que entregue un perro recogido en la vía pública.

Jerez 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria. EL DIRECTOR.

DON ANDRES FERREAN LOPEZ, alcalde accidental de esta ciudad, Hago saber:

Que entre los ingresos del Presupuesto Municipal ordinario del corriente ejercicio, se encuentra consignado el que a continuación se expresa, por el arbitrio sobre entra-



La corrida de la Cruz Roja en Cádiz

Leemos: «Hace algunos días dimos la noticia de que la corrida organizada por la Cruz Roja de Cádiz con motivo de la gran concentración que ha de tener lugar en nuestra ciudad en los días 25 y 24 del corriente mes, de todas las asambleas de la benemérita Institución en España, una vez terminada la guerra, iba a celebrarse el domingo 24, para cuya fecha se aplazó, ya que primeramente se pensó en darla el 17.

Hoy confirmamos la noticia debidamente informados, añadiendo que de la organización de la fiesta, que ha de ser espléndida, para responder a la importancia de los actos que han de celebrarse en Cádiz, ha sido encargada persona tan experimentada en estos menesteres como nuestro querido amigo don José Núñez Limón, que ha batido el record en organizaciones de grandes corridas en nuestra provincia.

Ello ha de ser pues, garantía de que habrá una selecta combinación, que seguramente daremos a conocer dentro de unos días.

Aún no está decidido si ha de ser corrida de toros o de novillos, pero parece ser, tal como van las gestiones, que más bien se organice lo primero que lo segundo.

Según nuestras noticias, el ganado ha de ser de doña Carmen de Federico o de Gamero Cívico.

Por hoy no podemos ser más explícitos.»

Una suscripción

Para aliviar la precaria situación

En estos días se ha celebrado la feria de Lebrija y por ende no ha podido faltar espectáculo taurino. En uno de ellos se lidiaron cuatro novillos de la ganadería de don Daniel Salas, que dieron buen juego.

Alteraron los espadas Benito Jiménez «Ferroviario» y Joseillo Míguez. Nuestro palisano tuvo lo que se llama una gran tarde, tanto con el percal y la franela como con el estoque, cortando las orejas del primero y del tercero.

Joseillo Míguez, también consiguió hacerse aplaudir en cuantas faenas ejecutó.

El segundo día actuó con mucho éxito el también torero jerezano Manuel Fernández «Niza».

Igualmente nos informan que toró muy bien una muchacha de esta ciudad, que no es la vez primera que lo hace.

Se llama Mariquita Viejo, es del mismo barrio de Santiago y siente una afición grande por el arte.

María toró muy bien con el capote y mejor con la muleta, escuchando nutridos aplausos de la concurrencia.

Y no nos han referido más de lo ocurrido en la feria lebrijana.

D. B.

La novillada de Feria

Un buen cartel

Es, ya queda menos. Pasado mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la magnífica corrida de la feria jerezana.

Mañana sábado, a las seis de la tarde, serán desencorajados al público los seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de los señores Hierederos de Arias de la Reina, que habrán de lidiarse en dicha fiesta.

Los aficionados tendrán ocasión de admirar las excelentes condiciones de carnes del ganado de referencia.

De espadas actuarán Rafael Ortega Gómez el sobrino de los «Gallos», Pepe Luis Vázquez, el novillero que más corridas lleva torreadas y el sevilleno

Bonifacio García «Yoni», que a fuerza de arrimarse a los toros se está abriendo paso.

Es un trío de toreros que ha de dar mucho juego pues es la primera vez que alternan juntos.

Sigue el pedido de localidades de todos los puntos de esta región, incluso muchas de Sevilla desde cuyo capital, como es sabido, circulará un tren especial.

Como hemos anticipado el señor gobernador civil de la provincia ha dispensado de obtener salvoconductos a las personas que asistan a esta corrida.

Santoral y Cultos

Santo del día — Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora y San Nicomedes, mr.

Santo de mañana. — Santos Cornelio, Cipriano y Rogelio, mrs.

Jubileo Circular Hoy: En Santo Domingo.

Mañana: En San Francisco.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Continúa la solemne novena que a Nuestra Señora de la Salud dedica la Comunidad de la benemérita Congregación de Siervas de María.

Los días 15, 16 y 17 habrá sermón que predicará el religioso franciscano R. Padre Fray Serafín Ruiz de Castroviejo, quien, asimismo, tendrá a su cargo el sermón de la función principal.

Esta se celebrará a las diez de la mañana del domingo.

EN SANTO DOMINGO

Solemnes cultos que a Nuestra Señora de Consolación, Compañera de Jerez, consagran los PP. Dominicos y la Asociación de la Corte de María, desde el día 7 hasta el 15 del presente mes.

Todos los días: Por la mañana, a las ocho, se rezará el ejercicio de la novena. A las nueve, misa solemne. Hoy día 10, a las diez y media.

Por la tarde, a las siete y media, estación, Rosario, motete ejercicio de la novena, gózos, solve y reserva.

El orador de la novena es el Muy Reverendo Padre Provincial Fr. Julián Fernández, O. P.

Hoy, último día del novenario, después de la reserva, será el Besamanos a la Santísima Virgen y al mismo tiempo se ueden tocar los rosarios, medallas y demás objetos de piedad.

El Jubileo Circular está en esta iglesia desde el día 7 hasta el 15, ambos inclusive.

EN SAN PEDRO

Solemnes cultos que con motivo de las bodas de plata del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas celebra esta obra, en honor y gloria del B. Maestro Juan de Avila apóstol de Andalucía.

Los días 17, 18 y 19 se celebrará un triduo solemne con el orden siguiente: Todos los días, a las ocho, misa cantada de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, exposición solemne de S. D. M. estación, Santo Rosario, letanías, ejercicio del triduo, cánticos a cargo de la Schola Cantorum Carmelitana, que dirige don Francisco Navarro, y sermón, terminándose con la bendición solemne y reserva.

Los sermones estarán a cargo de los sacerdotes salidos de la Obra.

Día 17, señor don Juan A. Tarjón Vázquez, cura económico de Santiponce. Día 18, señor don José Benítez González, cura económico de Trebujena. Día 19, señor don José Juan Santiponce, cura económico de Badalozos.

Día 20, a las ocho, misa cantada de comunión general.

A las diez, solemne función que oficiará el ilustrísimo señor vicario general del Arzobispado, doctor don Jerónimo Aranzuri Rosado y en la que predicará el doctor don Anselmo Andrés García, cura parroco de San Pedro y director del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

La parte musical de la función estará a cargo de la Schola Cantorum del Seminario Salesiano de San Rafael de San Pedro del Valle.

EN LAS ANGIUSTIAS

El ejercicio semanal en honor de la Santísima Virgen de las Angustias se celebrará hoy en su capilla a las ocho de la tarde precediéndose el ejercicio del Vía Crucis y terminándose con el canto de la Salve.

Nuestro teléfono es el 2008

El p...

desar...

en la...

alemá...

fuerza...

son e...

Prote...

ololac...

Carm...

Parte de...

Paris.—El A...

cito francés com...

parte de guerra:

La artillería enérgicamente l...

Sarrebrucke...

Comentando e...

nota oficial que fué detenido por...

tuvo; así es que avanza en terreno...

señor del Rhin...

rios kilómetros...

Parte de...

Varsovia.—El...

polaco dice lo si...

Después de v...

peñados, las tro...

tiran hacia el S...

En las proxim...

pital tienen lug...

ter.

La caballería...

do diez tanques...

Las tropas q...

Varsovia han re...

ataque de las tro...

proximidades de...

La aviación p...

pesar del mal tie...

tosos combates,...

brillantes.

Avance...

mán

Berlin.—Un a...

mán dice que lo s...

avanzan de Lem...

llegado a las c...

vaska.

La estación de...

destruida por la...

habiendo sido e...

por completo la...

viaria.

La actividad...

de la D. C. A. p...

pués la aviación...

mana, que ha...

400 metros, no...

gún caza polaco...

Dice el...

Informa...

Londres.—El...

mación comunic...

londinenses bien...

son ofrecimientos...

La posición de...

tra—continúa di...

terio—es bien c...

pacitaria con un...

que ofreciera ur...

gura.

Estas conferen...

bierno podrían...

conversaciones e...

gar la economí...

quadraría en una...

Declarac...

respons...

italiano

El parte polaco participa continuamente desarrollándose enarbolándose combates en las proximidades de Varsovia. Y el alemán anuncia la progresión de sus fuerzas en Polonia, y que las francesas son contenidas en el frente occidental. Protestas yanquis y británicas por la violación de la neutralidad. El general Carmona, recibido apoteósicamente en Lisboa

Lisboa

Parte de guerra francés
 París.—El Alto Mando del Ejército francés comunica el siguiente parte de guerra:
 La artillería alemana ha atacado energicamente las alturas al Sur de Sarrebrenken.
 Comentando este parte, dice una nota oficial que el avance francés fué detenido por minas y cortinas de fuego; así es que el Ejército francés avanza en terreno alemán, entre el sector del Rhin y el Mosela, en varios kilómetros de profundidad.

Parte de guerra polaco
 Varsovia.—El parte de guerra polaco dice lo siguiente:
 Después de varios combates empujados, las tropas alemanas se retiraron hacia el S. O. de Varsovia.
 En las proximidades de dicha capital tienen lugar violentos combates.
 La caballería polaca ha capturado diez tanques alemanes.
 Las tropas que operan al O. de Varsovia han rechazado un fuerte ataque de las tropas alemanas en las proximidades de Pruszkow.
 La aviación propia ha tomado, a pesar del mal tiempo, gran parte en estos combates, actuando con gran brillantez.

Avance del parte alemán
 Berlín.—Un avance del parte alemán dice que las tropas rápidas que avanzan de Lemberg a Lublin han llegado a las cercanías de Rawasaska.
 La estación de Crowsk ha sido destruida por la aviación alemana, habiendo sido en este frente cortada por completo la circulación ferroviaria.
 La actividad de la aviación y de la D. C. A. polacas, es casi nula, pues la aviación de bombardeo alemana, que ha volado a menos de 400 metros, no ha encontrado ningún caza polaco.

Dice el Ministerio de Información británico
 Londres.—El Ministerio de Información comunica que en los medios londinenses bien informados se acusa ofrecimientos de paz.
 La posición de Francia e Inglaterra—continúa diciendo dicho Ministerio—es bien conocida, pues sólo pactaría con un Gobierno alemán que ofreciera una paz justa y segura.
 Estas conferencias con ese Gobierno podrían ser proseguidas de conversaciones encaminadas a arreglar la economía mundial, que redundaría en una paz general.

Declaraciones de un corresponsal de guerra italiano
 Roma.—El enviado especial de "Il Popolo d'Italia" en el frente oriental alemán subraya que la forma del ataque alemán supera en efica-

cia y táctica grandemente a la de los polacos. Las fuerzas motorizadas se abren camino falmintamente, por donde quiera que avanzan. El armamento y distinto material de guerra alemán es asimismo infinitamente superior al polaco.
 Los alemanes pueden alcanzar por medio de sus columnas motorizadas, marchas de 60 a 100 kilómetros diarios, mientras que las fuerzas polacas, que tienen como arma principal a la caballería, no pueden hacer por ningún medio frente a estos avances.

Contrabandistas descubiertos
 Nueva York.—Los agentes de la policía federal americana han descubierto en la ciudad de San Francisco una banda que se dedicaba al contrabando de armas, municiones y material de guerra. La sociedad contrabandista estaba financiada por un capital de 5.000.000 de dólares. Sus componentes han sido todos detenidos por encontrarse en delito flagrante de violación a la ley de neutralidad yanqui.

Declaraciones de un superviviente del «Athenia»
 Nueva York.—El profesor Boyton, primer superviviente del «Athenia», llegado a los Estados Unidos, ha hecho declaraciones acerca del hundimiento de dicho trasatlántico. Según Boyton, el «Athenia» debió chocar indiscutiblemente con una mina, debido al tiempo que tardó desde la explosión, que fué por la noche, al hundimiento, que no tuvo lugar hasta las primeras horas de la mañana.

Invitación del comandante jefe del Ejército alemán
 Berlín. Se dice que el comandante jefe del Ejército alemán ha invitado a los agregados militares de los distintos países acreditados en Berlín, para que hagan una visita de tres días al frente oriental alemán.
 Dichos agregados militares serán recibidos y acompañados durante un visita por los cuarteles generales alemanes. En esta visita podrán ver los agregados militares, sobre el terreno, la gran preparación y dotación del Ejército alemán.

Protesta por violación de la neutralidad
 Berlín.—Comunican de Nueva York que el director general de la Compañía de Navegación ha protestado por la violación de neutralidad ocurrida en buques en tránsito. Funda el denunciante su protesta en que algunos buques que fueron detenidos en travesía, no se dejó comunicar a los capitanes de dichos barcos sus respectivos armadores. Según noticias el departamento del Estado ha recibido otras protestas

por hechos análogos ocurridos en otros buques mercantes.

Hundimiento de un buque mercante

Londres.—El Ministerio de Información da cuenta que el crucero británico «Ayose» hecchó a pique al mercante alemán «Olinda». La tripulación de dicho barco fué recogida por el crucero y será llevada a África inglesa, donde será internada. También ha sido hundido en las costas de Terranova el buque mercante alemán «Cristof Noodl».

Impedimentos a la Embajada eslovaca

Praga.—Las autoridades polacas impidieron a los miembros de la Embajada eslovaca, su marcha de Lublin, por unos días, alegando no estaban terminados los pasaportes. Los eslovacos dieron varias órdenes sobre el trámite de estos pasaportes, sin que fueran cumplimentadas, tardando varios días, con el natural trastorno, en concedérselos.

Racionamiento de la gasolina en Inglaterra

Londres.—El Ministerio de Abastecimientos ha dispuesto que desde el sábado quede racionada la gasolina para toda clase de automóviles.

Se intensifica la producción petrolífera en México

Nueva York.—Dicen de México que el presidente Cárdenas ha ordenado la intensificación de la industria petrolífera, habiéndose abierto a la explotación diez nuevos pozos de petróleo.

La esposa del coronel Bech pasa la frontera

Berlín.—Comunican de Bucarest, que la señora María Bech, esposa del ministro de Negocios Extranjeros polaco y su hija, han pasado la frontera de Rumania, ayer jueves. Dicha señora se ha instalado, con su hija, en una pensión de un pueblecito fronterizo rumano.

La odisea de un pesquero alemán

Bolgrado.—Un buque pesquero alemán que se encontraba en el Mediterráneo al empezar la guerra, después de varios días de odisea, ha podido guarecerse en costas yugoeslavas.

Comunicado alemán

Berlín.—El comunicado oficial de guerra alemán da cuenta de las recientes operaciones realizadas al sur de Polonia, donde se aprecia una ligera resistencia por parte del Ejército polaco.
 Se ha cruzado el Vístula al de San demirz, habiéndose efectuado un rápido avance entre la línea de Lublin a Lemberg y se han bombardeado las comunicaciones entre Raruzka y Tomaszow. En la batalla librada cerca de Radom se han capturado 60.000 prisioneros, varios generales, 148 cañones y 85 carros blindados.
 Se progresa en los alrededores de Kutno y las tropas que avanzan por Naclin han cruzado el río Narev, continuando el avance hacia el este.

Toda la 18.ª división polaca se ha rendido a las fuerzas que la sitiaban, habiéndose capturado 6.000 prisioneros y 30 cañones.

Los contingentes que avanzan procedentes de la Prusia Oriental han tomado los puestos fronterizos con Rusia.

Dos aviones enemigos han sido abatidos.

En el frente occidental fuertes destacamentos franceses han avanzado entre Sarrebrenquen y Orbla, colocándose frente a la línea Sigfrido.

Las fuerzas alemanas han detenido su avance con minas y diversos obstáculos, colocados de antemano, así como por una incesante cortina de fuego practicada por la artillería.

Los aparatos polacos violan territorio soviético

Moscú.—En los últimos días se han registrado frecuentes violaciones de territorio ruso por aparatos polacos.

En una población de Ucrania un trimotor fué obligado a retroceder a Polonia y en Rusia Blanca fueron capturados tres bombarderos.

Las críticas inglesas

Londres.—Los críticos militares británicos se muestran mejor impresionados por las últimas noticias recibidas de Polonia, referente a la marcha de las operaciones.

Dicen que como las carreteras polacas se encuentran en bastante mal estado y carecen de firme, el mal tiempo de los últimos días les ha dejado en pésimas condiciones, siendo así que el Ejército alemán se verá imposibilitado de realizar por ellas el tránsito, particularmente de las unidades pesadas.

El avance por la región de Lemberg es de doble importancia para Alemania, por la producción petrolífera que encierra.

Los citados críticos afirman que el Alto Mando británico se ha visto precisado a destacar once divisiones del frente Oriental al Occidental, dejando cincuenta y nueve en el frente de Polonia, que creen son insuficientes para poder arrollar a las treinta divisiones polacas.

En París dicen se sigue luchando en Varsovia

París.—Noticias recibidas del cuartel general polaco informan que en la Posdamia se sigue luchando encarnizadamente contra los alemanes. Se han conseguido éxitos al Sur Oeste de Varsovia, afirmándose ha sido reconquistado Ledz.

Las fuerzas polacas que resisten en Varsovia, han hecho varias salidas de la capital, capturando varios tanques alemanes.

La actuación de la aviación alemana ha sido muy limitada, debido al mal tiempo.

Sobre el nuevo Gabinete francés

París.—De la constitución del nuevo Gabinete francés se destaca por la opinión que lo único que puede considerarse como reforma, ha sido que el señor Daladier se encarga, aparte de la Presidencia del Consejo, de las carteras de Defensa Nacional y Negocios Extranjeros; Bonnet se hace cargo de la de Justicia y Delbós conserva la de Educación.

Inquietud por las medidas de guerra

Orán.—Han causado verdadera inquietud las medidas de guerra adoptadas por el Gobierno francés en Marruecos y Argelia.

La prensa francesa y el nuevo Gabinete

París.—La mayor parte de la prensa muestra su decepción por la constitución del nuevo Gobierno, diciendo que no reúne las condiciones de concentración nacional que se había anunciado.

«Le Jour» manifiesta que el único cambio que puede decirse ha habido es el de Bonnet.

«L'Action Française» dice que lo único bueno que se ha conseguido es concentrar en unas mismas manos la presidencia del Consejo y las carteras de Defensa y Negocios Extranjeros.

«Le Populaire» se expresa en el

sentido de que el Gobierno constituido no es el más apropiado para hacerse cargo de la situación actual y dice que el partido socialista continuará fuera.

Los artículos declarados como contrabando por el Reich

Berlín.—El Gobierno del Reich ha publicado un decreto fijando los artículos y materias que se consideraran como contrabando desde el 1 del actual mes de Septiembre.

Figuran entre ellos las armas de todas clases, municiones, torpedos, minas, pólvoras, pistones y percutores, barcos y aviones de guerra y sus accesorios.

Carros de combate y chapas de blindajes, material químico, uniformes y equipos para personal, aparatos de señales y de alumbrado, equipos para caballerías y aparatos de calefacción.

También se considera contrabando de guerra el oro, plata, maquinarias y herramientas.

Por haber incluido el Gobierno británico entre los artículos de contrabando, los alimenticios, el Gobierno del Reich se ve precisado a hacer lo propio.

Buque holandés detenido

Amsterdam.—El buque holandés «New Amsterdam» ha sido detenido por varios navios británicos en el Canal de la Mancha y obligado a acercarse a un puerto inglés para proceder a su registro.

La violación de la neutralidad

Londres.—En los medios oficiales se comenta que cada vez es mayor el número de aparatos que cruzan las fronteras de países neutrales, con la consiguiente protesta de los respectivos países.

Un aparato alemán que cruzó sobre territorio holandés fué obligado a regresar a Alemania.

La U. R. S. S. también se queja de la misma violación por aviones polacos.

Recientemente fué capturado uno que procedía de Gdímia.

Alemania no piensa actuar por aguas norteamericanas

Berlín.—Con referencia a las recientes declaraciones hechas por el Presidente Roosevelt de no permitir que los buques americanos sean atacados, se declara que Alemania no tiene intención alguna de actuar por las aguas jurisdiccionales americanas.

La llegada de los duques de Windsor

Amsterdam.—Referente a la llegada a Inglaterra de los duques de Windsor se quiso hacerla pasar desapercibida, pero en cuanto desembarcaron fueron reconocidos por un grupo de obreros que le hicieron una cariñosa acogida.

Piensen permanecer algún tiempo en Gran Bretaña, afirmándose que el duque piensa servir a su Patria más adelante.

Diplomático alemán a Rumania

Bucarest.—Se espera el próximo viernes la llegada a Bucarest del secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros alemán.

Apoteósico recibimiento al general Carmona

Lisboa.—El buque de guerra en que venía el Presidente de la República portuguesa, era esperado por una inmensa multitud en el muelle, que tributó a su llegada un apoteósico recibimiento.

El buque hizo su entrada primeramente en la bahía de Cascais y luego en el Tajo, desembarcando seguidamente el jefe del Estado, general Carmona, que fué recibido por el jefe del Gobierno, señor Oliveira Sa-

lazar, todos los ministros y autoridades de todos los órdenes.

El general Carmona fué aclamado entusiastamente en el trayecto comprendido entre el muelle y su residencia oficial de verano.

Toda la prensa portuguesa destaca la importancia del viaje realizado por el Presidente Carmona por las colonias, dedicándole sentido homenaje y expresando que todos se agrupan en la hora presente alrededor de la persona que con tanto prestigio y dignidad ostenta la suprema magistratura del país.

Ante la residencia presidencial de Cascais se reprodujeron las manifestaciones de simpatía.

Por la tarde se celebró en la Catedral solemne Te-Deum en acción de gracias por el feliz retorno del Presidente, al que concurrieron el Gobierno, todas las autoridades e inmenso público.

Desmintiendo ocupaciones en Mongolia

Moscú.—La Agencia Reuter comunica que en estos días no ha sido ocupada ninguna pulgada de terreno por las fuerzas niponas en la Mongolia Exterior.

Italia, factor de la paz

Milán.—El periódico católico «Italia» subraya el hecho de que a pesar

de la guerra el Duce haya anunciado los trabajos examinados a la realización de la Exposición de 1942. Esta actitud de Mussolini muestra que Italia se encuentra firme y decisiva en continuar su política nacional, que es un factor decisivo para la paz.

El citado periódico termina su editorial diciendo que tal vez Dios depare al Duce un gran destino y una gran tarea.

Sobre la reunión del Parlamento yanqui

Washington.—Se sigue en la creencia de que el próximo día 21 se reunirá el Parlamento.

Nadie ignora el propósito de Roosevelt de anular la ley de embargo de armas, con tal de que éstas sean pagadas al contado y recogidas por los países interesados en sus propios barcos.

El presidente ha convocado en la Casa Blanca a los representantes de las distintas fracciones políticas para tratar de que la reunión parlamentaria sea breve.

No atravesaron la frontera letona

Riga.—Se desmientan las noticias de que refugiados polacos hayan atravesado la frontera letona.



Organizaciones Juveniles

NORMA.—He aquí la terea de nuestro tiempo: devolver a los hombres los sabores antiguos de la norma y el pan.

José Antonio.

Todos los camaradas cuyos padres pertenecían a la C. N. S. se presentarán en este cuartel para marchar al Campamento.

Con motivo de los días de feria quedan suprimidos los ensayos de los Retablos Infantiles hasta el próximo lunes a las siete de la tarde, en calle Medina 2.

Agradecemos muy de veras el donativo de unas botas Katiuska que nos ha hecho el señor don Juan Carlos Caro, atendiendo con ello a la voz entusiasta de nuestra Organización Juvenil.

Mañana sábado daremos nuestra acostumbrada emisión de Radio. Rogamos a los camaradas Flechas no dejen de escuchar esta emisión en donde se darán órdenes muy interesantes.

Información e Investigación

Se interesa la presencia en las oficinas de esta Delegación del Servicio Nacional, de Juan Frago, natural de Aldea de Candamil, Ayuntamiento de Germede, provincia de Lugo.

Jefatura Local

Para asunto de su particular interés deberán presentarse en la Secretaría Local en horas de doce a dos y de siete a nueve los camaradas José Fernández y Manuel Ríos.

El Secretario Local

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Día 13.
 Díez Hermanos, 1; L. López, 1; Campa, 3; D. Díez, 1; Maden, 1; A. Chilla, 1; Vidrieras, 5; J. García, 1; Troya, 1; G. Byass, 2; R. Hidalgo, 1; R. Rosende, 1; E. Delage, 1; y A. R. Valdespino, 1.

Día 14.
 Fábrica de Gas, 5; Vidrieras, 14; Compañía Sevillana Electricidad, 1; M. Rolán, 1; J. Cano, 1; Campa, 4; D. Díez, 1; L. López, 1; Díez Hermanos, 1; J. M. Jurado, 1; P. y Verjara, 1; L. Calle, 1; González Byass, 1.

Deportista: inscribese como socio del Xerez F. C. en Gravina número 2.

Telégrafo Radiotelegrafía

Próximas oposiciones. Grandes ventajas para Caballeros Mutuados y Excomulgados.
 Preparación por funcionarios técnicos del Cuerpo.
 Para informes: José Luis Díez 16, principal.—Jerez de la Frontera.

Patrono

Adquirir para obsequiar a tus obreros y dependientes la Medalla del Alzamiento.
 Hasla lucir a ellos con alegría para demostrar la fe en los destinos de la Patria.
 Dirígete a la Jefatura de Propaganda.

La popular cofradía...

del Santísimo Cristo de la Expiración, mostrando su simpatía por la Asociación Jerezana de Caridad, ha cedido a ésta el 50 por 100 de la limosna que le proporcione la asistencia a los enfermos del estandar de dicha Hermandad.
 El público seguramente coadyuvará a estos buenos propósitos en favor de ambas entidades.

GARVEY

- JEREZ - COÑAC -

Fino Típico - Amontillado Fino

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
 Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
 Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
 Razón: Lechería calle Evoza Teléfono 1410.

Se arrienda

la antigua tienda de «Romanitos».
 Razón: Plaza Carmen Núñez de Villaviciencia 10.

Arrendaría

El Xerez F. C. ha establecido cuotas especiales de 3 pesetas para señoras y señoritas.
 Diríjase a Juan Valencia Pz. Teléfono 2173.

local con capacidad para tres camiones.
 Diríjase a Juan Valencia Pz. Teléfono 2173.
NUESTRO TELEFONO es el 2008

El Dr. Pizones Molina
 ha trasladado su domicilio
 y consulta a la calle
Angel Mayo 31. Pral.

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS
«LUQUE»
 Director Técnico: Dr. M. DE LUQUE - Farmacéutico
 ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC.
 COLORANTES.
 ACIDOS CITRICO Y TARTRICO.
 EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA.
 GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1786 - JEREZ

Marqués del Mérito
 VINOS Y COÑACS
Jerez

